

ZHENJIANG DAILY
镇江报业传媒集团主办

2013年9月
星期三

25

第10677期
癸巳年八月廿一



国内统一刊号 CN32-0015
邮发代号 27-16

金山网：
<http://www.jsw.com.cn>



國緣

K1 K3 K5
國大事必有緣

服务热线：400-828-9669 江苏今世缘酒业股份有限公司

今日 8 版

宝塔路街道以文聚力助推基层文化发展

近年来，宝塔路街道党工委、办事处不断完善公共文化服务网络，积极创新文化建设“1+X”模式，以街道综合文化站为核心，依托 12 个社区，努力满足居民群众“娱乐有去处、学习有场所、活动有阵地”的精神文化需求，推进了街道文化事业的蓬勃发展。

以综合文化站为“1”核心

近年来，按照“1+X”模式，街道投入 70 余万元，高标准改造修建了建筑面积 1100 余平方米的综合文化站，配备有图书阅览室、电子阅览室、青少年绿色网吧、多功能教室、文化活动室等，电脑、投影仪、音响、照相机等文化设备一应俱全。同时，文化站还购置了门类齐全、实用有效的文化教育和科技图书，添置了乒乓球、各类棋牌等文体用具，坚持图书阅览室、电子阅览室、健身房等设施设备对外免费开放。此外，街道党工委配强配齐文化干部，目前文化站有专职工作人员 4 人，均为大学专科以上学历。中心还结合实际制订了学习培训方案，定期组织各类教育培训。

在加大自身建设的同时，街道注重加大对民间文艺队伍的培养和挖掘，街道现有文艺团队 11 支。广东山庄社区的太极拳队、运河社区舞蹈队等多次参加省、市组织的文体比赛，民间文艺表演队伍得到群众的认可。

以社区文化平台为“X”载体

宝塔路街道依托 12 个社区，积极搭建社区图书阅览室、绿色网吧、棋牌室和文化广场等居民群众文化活动平台，精心打造黄山社区青少年成长活动中心、广东山庄社区阳彭山法制文化公园等社区文化点，着力解决人民群众最关心、最直接、最现实的基本文化保障权益。

街道积极修建健身广场，完善体育设施，方便群众休闲娱乐。充分整合辖区资源，利用辖区万达广场、九润广场、运河广场和润洲花园广场，借力打造近 1 万平方米的居民休闲健身广场，为群众休闲娱乐提供了好去处，定期组织群众开展太极拳、健身操、老年舞蹈等群众性文体活动。

此外，不断推进社区图书阅览室建设，服务满足基层群众“读书”需要。在每个社区建立图书阅览室，按照要求对设施设备、图书、报刊、音像制品进行编目上架。

(下转 2 版)



生态、文化，路上的镇江符号 ——住建局推动城市道路建设立体提升系列报道之二

本报记者 司马珂 本报通讯员 李路琪

生态之美别具一格

当自然宜居的生活态度，与现代化的道路建设理念相得益彰时，道路建设的生态之美就会别具一格。

“树让路”还是“路让树”，这是健康路设计之初的争论。健康路有多棵民国时期种植的梧桐树，至今已有 80 多年。健康路拓宽改造，这些梧桐树该何去何从？道路建设者们几经思考反复权衡，作出了“路让树”的抉择。将梧桐树作为隔离带，牺牲道路平面设计的均衡性、优美性，采取了北侧两车

道、南侧三车道的设计方案。

建设者们对每一棵梧桐树专门进行编号，建立了档案，并聘请园林专家逐一制订保护方案。

还是树，双井路为了保护路边的梧桐树，建起了蛇形路牙；健康路多投入 20 多万元，采取全新的拉管技术，为的是埋管时不伤害路边一棵枫杨树的根系；中山桥前的百年银杏，依然矗立在城市核心区主干道的中央……

水是镇江城市之韵。驱车在金山湖路上，你会感到这里的道路特别平坦，路面没有了雨水窨井，因为它利用了金山湖景区丰沛的水系和湿地的自

然条件，用透水混凝土铺设路面，让雨水终于接上了“地气”。此外，路的绿化岛上没有人工种植的花草，而是让野草自然生长，吸收土壤中的水分。生态保护在这条路上得以充分体现。现在，这条路已经成为住建部在全国推广的重点工程。

而水系的改造，则让“二道沟”这条昔日的龙须沟变成了幸福路。二道沟是一条明沟，多年来两岸的生活污水都直接排入其中，水体常年污秽不堪，垃圾、蚊蝇众多，气味难闻。二道沟路的修建，让雨污实现分流，大口径的箱涵让这条龙须沟终于从镇江的版图

中消失，而位于其上的新修道路更是成为城市一条重要的交通干道。

文化记忆绽光彩

文化是城市的命脉和灵魂。多年来，健康路狭窄逼仄，然而作为民国时期镇江建造的三条柏油马路之一，它又有有着独特的城市文化记忆。镇江是民国时期江苏省会，路的北侧有国民交通厅旧址、箴庐，南侧则有赵陵华故居，而沿线的梧桐树，更是历史悠久。健康路要拓宽，财富广场要建设，这些老建筑似乎成了“挡路石”。(下转 2 版)

历时五年 六易其稿 《镇江历史文化大辞典》出版发行

本报讯 昨天下午，《镇江历史文化大辞典》首发座谈会举行，社会各界对《镇江历史文化大辞典》出版发行给予了热烈祝贺。

在市历史文化名城研究会名誉会长钱永波主持下，市历史文化名城研究会于 2008 年 9 月启动了《镇江历史文化大辞典》的编纂工作，历时五年，六易其稿，80 多位编写人员抱着对名城负责、对历史负责、对读者负责的科学精神，编写了镇江第一部以“辞典”为形式的、以镇江历史文化为内容的工具书。《镇江历史文化大辞典》全书分上下两

册，共分自然部、历史部、人物部、城建部、名胜部等 16 个部，3200 多条目，内容十分丰富，是集综合性、科学性、实用性于一体的著作。

市委副书记李茂川代表市委、市政府对《镇江历史文化大辞典》的出版发行表示祝贺，他认为《大辞典》是一部梳理镇江历史发展脉络、真实记录历史经验教训的重要史学著作和百科全书，具有很高的学术价值、存史价值和实用价值。

老领导钱永波、李壮云、昌万海参加座谈会。(记者 姜萍)



“三经普”：国情国力大调查

本报讯 按照《全国经济普查条例》的要求，国务院决定于 2013 年开展第三次全国经济普查。这是在我国步入全面建成小康社会决定性阶段进行的一次重大国情国力调查，是经济发展生活中的一件大事，意义十分重大。

经济普查是作为和平时期的重大社会动员，一项重大的社会系统工程，涉及范围广、参与部门多、技术要求高、工作难度大，需要全社会的大力支持和广大调查对象的积极配合。为了让广大市民更加了解和认识第三次经济普查，支持配合我市经济普查工作，记者日前采访了市第三次全国经济普查领导小组办公室，通过对相关知识的问答和普及，让“三经普”深入人心。

谈到为什么要开展第三次全国经济普查？市“三经普”领导小组办公室相关负责人介绍，开展第三次全国经济普查，是为了摸清我国各类单位的基本情况。

编辑 周 钥 校对 赵秋萍



远洋·左岸 创新电梯洋房 即将耀世公开

118-122m² 精品三房，错过即无

预约立减 4 万

102-150 m² 法式电梯洋房

◆ 更高容积率，更高舒适度
◆ 一梯两户，纯法式电梯洋房
◆ 6 层电梯洋房，全城稀缺

90-115 m² 经典法式公馆

◆ 91 m² 全南三房，115 m² 阔绰四房
◆ 阳台、设备平台等空间赠送
◆ 超高性价比，品质眼见为实

买房，看了远洋再说！Glamorous beach originates from france

（1）品牌升级：内志在港上市十强，19城60盘，2013年众多高品质全新亮相
（2）规划升级：5万方商业综合体，国际级购物中心，加推700万平米地标商业综合体
（3）景观升级：碧筹生态公园、丽湖河畔公园、深山溪水，犒享内外双公园

（1）区域升级：国际大牌竞相入驻，区域利好连连，天河口牛首山，城中公园
（2）产品升级：更多空间，舒适，更多生活享受，较高附加值户型设计，镇江罕见
（3）服务升级：远洋全新高品质服务标准，传承品牌服务价值，永久保



8896 8888

项目地址：谷阳路 6 号（金太阳装饰城对面）